

国务院修改21部行政法规部分条款

新华社北京8月15日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》(以下简称《决定》)。该《决定》自公布之日起施行。

为了依法推进行政审批制度改革和政府职能转变,发挥好地方政府贴近基层的优势,促进和保障政府管理由事前审批更多地转为事中事后监管,进一步激发市场活力、发展动力和社会创造力,根据2014年1月28日公布的《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,国务院对行政法规进行了清

理,对21部行政法规的部分条款予以修改。这次修改,主要删除了企业从事生产经营活动审批、从业资质资格认定和企事业单位设立审批的相关规定,明确了下放审批项目的实施主体,并增加了事中事后监管措施。

在取消审批项目方面,通过修改国务院关于通用航空管理的暂行规定、船舶登记条例、矿产资源勘查区块登记管理办法、矿产资源开采登记管理办法、探矿权采矿权转让管理办法、人民币管理条例、电信条例、出版管理条例、兽药管理条例、外资银

行管理条例、船员条例、证券公司监督管理条例、防治船舶污染海洋环境管理条例等13部行政法规的相关规定,取消了“国内通用航空企业承担境外通用航空业务审批”、“矿业权评估机构资格认定”、“证券公司专项投资审批”等23项审批项目。

在下放审批项目方面,通过修改高等教育自学考试暂行条例、植物新品种保护条例、土地管理法实施条例、安全生产许可证条例、民用爆炸物品安全管理条例、反兴奋剂条例、易制毒化学品管理条例、放射性

同位素与射线装置安全和防护条例等8部行政法规的相关规定,放下了“高等教育自学考试专科专业审批”、“向国外申请农业植物新品种权审批”、“民用爆炸物品安全生产许可”等7项审批项目。

在监管措施方面,按照李克强总理“放管结合、放管并举”的要求,通过修改10部行政法规的10个条款,重点强化了行政审批项目取消后原实施部门和承接部门的监管职责和手段,增加了事后备案、监督检查和建立健全监管规则的规定。

习近平看望南京青奥会中国体育代表团

(上接一版)15日15时30分,习近平来到这里同大家会面。他首先走到篮球场边,观看“三人制”篮球男队、女队训练比赛。球场上,攻防激烈。球员矫健的身形和精湛的球技,赢得在场人们阵阵掌声。训练暂告一段落,队员们跑到场边,争着向总书记问好。习近平高兴地同大家握手,询问大家赛前准备。教练员张云松介绍了篮球参赛情况,表示中国队要向其他高水平队伍学习取经,全力以赴打好每一场比赛,用精彩的表现回报广大球迷。今年18岁、身高2.06米的男篮运动员焦海龙,今年17岁、身高1.92米的维族姑娘、女篮运动员迪拉娜,向总书记汇报了从事篮球运动的体会。习近平表示,你们是难得人才,现在还是长身体的时候,是打基础的阶段,要注重全面身体训练。习近平希望队员们团结一心,赛出水平,篮球要为我国“三大球”振兴作出努力。

训练馆另一侧,运动员们正在进行着跆拳道、摔跤、柔道、拳击训练和体能训练。在跆拳道场地上,两名运动员正在奋力搏击。见到总书记来了,他们向总书记汇报起训练的心得体会。今年16岁的跆拳道女运动员詹天瑞对总书记说,希望通过参加这次青奥会,开阔眼界,增长见识,认识各国朋友,学习他们的先进经验。总书记边听边点头赞许,并仔细察看专用电子护具。

在摔跤场地上,摔跤运动员裴星茹正以模拟靶人为对象,训练制胜招数。她向总书记介绍了自己训练的情况。习近平认真听取介绍,表示摔跤是奥林匹克运动最古老的项目之一,中国式摔跤也有很悠久历史,还是我国很多地区人民喜闻乐见的运动项目。他叮嘱运动员,要做好自我防护,避免身体受伤。

习近平还看望了田径、柔道、拳击运动员、400米跨栏运动员徐志航、柔道运动员刘晓雨、拳击运动员吕平分别向习近平介绍了训练情况和比赛用具、比赛规则,习近平希望他们刻苦训练,不断提高自己的综合素质和能力,争取好的成绩。习近平对拳击运动员吕平说,拳击是一个勇敢者的项目,攻守要全面,速度、力量、抗打击能力、反应、体能要全面发展,要有过硬的心理素质和意志品质。

运动健儿们得到总书记的关怀和激励倍感振奋,总书记面向围拢过来的运动员发表了热情洋溢的讲话。

习近平指出,南京青奥会是北京奥运会之后,我国举办的又一重大奥林匹克赛事。青年奥运会是一项规模大、影响广的国际赛事,它既是世界各国各地区青少年展示体育发展水平的竞技场,也为大家提供了沟通交流的重要平台。你们将在这个大舞台上展现中国青少年风采,这是你们的崇高荣誉,也是你们的崇高责任。

习近平强调,少年强,青年强则中国强。少年强、青年强是多方面的,既包括思想品德、学习成绩、创新能力、动手能力,也包括身体健康、体魄强壮、体育精神。希望你们在这届青奥会上的精彩表现,带动全国广大青少年都积极投身体育锻炼,既把学习搞得好好,又把身体搞得棒棒,做到德智体美全面发展,将来成为祖国建设的栋梁之才。

习近平还同中国体育代表团成员合影留念。王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

第二届夏季青奥会今开幕

204个国家 3787名运动员参加
988名少林小子将亮相开幕式

本报南京专电(记者 刘超峰)从北京到南京,6年之后,奥运大幕将再次在中国徐徐拉开。今晚,举世瞩目的第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式将在南京奥体中心盛大开幕。精美绝伦的灯光秀、震撼人心的声乐效果、舞台上幕幕场景如梦如幻,将成为世界青年健康、快乐、成长的舞台。目前,青奥会的各项工作已经万事俱备,只等比赛精彩开幕。届时国家奥委会主席托马斯·巴赫以及前奥委会主席罗格奥运会官员等都将出席隆重的开幕式。

14日,南京奥体中心举行了最后一次开幕式彩排。据介绍,本届青奥会开幕式参演人数4000余人,不足北京奥运会的三分之一。这场以青年为主体的开幕式将中国元素、南京元素、世界元素相融合,充分展现青年人点亮未来的激情。开幕式上,人气极旺的“都教授”金秀贤和张靓颖、张杰以及俄罗斯的玛丽娅一同演唱青奥会开幕式主题歌《点亮未来》。来自我省塔湾武校988名少林小子也将在开幕式上闪亮登场,将最震撼的“绝活”展现在世人面前。

据了解,本届青奥会有来自204个国家的3787名运动员参加,东道主中国代表团123名运动员将参加南京青奥会游泳、射箭、田径、羽毛球、篮球等比赛,是参赛人数最多的代表团。其中维吾尔族女篮运动员迪拉娜·迪里夏提担任第二届夏季青奥会开幕式中国代表团旗手。跳水奥运冠军陈若琳将作为最后一棒火炬手点燃主火炬。

拉日铁路开通运营

青藏铁路向珠峰方向延伸251公里

据新华社拉萨8月15日电(记者 秦亚洲 王军 樊曦)连接拉萨和西藏第二大城市日喀则的拉日铁路15日开通运营,使世界海拔最高的青藏铁路向珠穆朗玛峰方向延伸了251公里。于2010年开工建设的拉日铁路,设计列车运行时速不低于120公里。这意味着从拉萨到日喀则的时间,将从此前的4小时左右缩短为约2小时。



8月15日拍摄的从拉萨开往日喀则未载有乘客的列车。当日,拉萨至日喀则铁路开通运营,首趟客车将于8月16日9时从拉萨站发出。新华社发

我国二氧化碳排放强度首次纳入地方政府考核

据新华社北京8月15日电(记者 安蓓 赵超)国家发展改革委15日称,为实现“十二五”碳强度降低目标,我国把二氧化碳排放强度降低指标完成情况纳入各地区(行业)经济社会发展综合评价体系和干部政绩考核体系。今年将首次开展考核评估。根据评估办法,考核评估对象为各省(自治区、直辖市)人民政府。考核内容为单位地区生产总值二氧化碳排放降低目标完成情况,评估内容为任务与措施落实情况、基础工作与能力建设落实情况等。

中方坚决反对日本内阁成员拜鬼

日本政客参拜靖国神社

新华社北京8月15日电 外交部发言人华春莹15日表示,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社,日本领导人向靖国神社供奉祭祀费,再次反映出日本政府对待历史问题的错误态度。中方对此坚决反对。

有记者问:8月15日,日本内阁部分成员参拜了靖国神社,首相安倍晋三向靖国神社供奉祭祀费。中方对此有何评论?

华春莹说,靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和对过去那段侵略历史,能否尊重亚洲受害国人民的感情,能否恪守迄今在历史问题上作出的表态和承诺。

华春莹表示,日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义彻底划清界限,中日关系才可能实现健康稳定发展。我们再次严肃敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社东京8月15日电(记者 刘秀玲 冯武勇)2014年8月15日是日本战败69周年纪念日。15日上午,安倍内阁两名阁僚参拜了供奉有14名二战甲级战犯的靖国神社。日本首相安倍晋三通过代理人供奉了祭祀费。

15日上午,日本国家公安委员长古屋圭司、总务大臣新藤义孝先后参拜了靖国神社。安倍晋三当天通过代理人以自民党总裁名义向靖国神社供奉了祭祀费。

日本前首相小泉纯一郎之子、自民党众议员小泉进次郎,以及日本国会议员组成的超党派议员联盟约80人也于当天上午参拜了靖国神社。

自2012年12月安倍内阁上台以来,古屋圭司每年春秋例行大祭以及8月15日都参拜了靖国神社。新藤义孝也进行了频繁参拜。



8月15日,重庆社会各界人士在重庆大轰炸惨案遗址前开展纪念活动。新华社发

15日是日本宣布战败投降、中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日。当天上午,来自海内外各界爱好和平的人士在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行集会,悼念南京大屠杀30万遇难者,祈祷世界和平。

参加和平集会的有江苏省和南京市社会各界人士代表以及来自日本铭心会、南京第29次访华团、日本神户·南京心连心第18次访华团、长崎日中友好希望之翼第12次访华团、韩国东北亚区域和平教育机构等的37位日韩友人。

“勿忘国耻 圆梦中华”纪念抗战胜利69周年活动15日在重庆渝中区较场口重庆大轰炸惨案遗址前举行。重庆大轰炸幸存者代表、少先队员、大学生、机关企事业单位人员和市民共近500人参加了纪念活动,为遇难者同胞敬献了鲜花。

广西两名幸存者“慰安妇”控诉日军滔天罪行。“日本强盗害得我家人!”在日本战败投降纪念日前夕,记者来到广西荔浦县两名幸存者“慰安妇”韦绍兰和何玉珍老人的家中,倾听她们对日军侵华期间所犯下滔天罪行的血泪控诉。

1944年,侵华日军发动豫湘桂会战,在中国河南、湖南、广西等地发动大规模攻势。在这次侵略战役中,侵华日军在广西荔浦县烧杀抢掠,无恶不作。均据新华社电

《伟大胜利——中国受降档案》发布

据新华社北京8月15日电(记者 崔清新 苑苏文)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年到来之际,国家档案局从8月15日起在其官方网站每天发布一集《伟大胜利——中国受降档案》专题视频,从不同角度重现这场中华民族的伟大胜利。

这组受降档案由国家档案局组织中央档案馆、中国第二历史档案馆、中国电影资料馆和一些省市档案馆,从当年有关对日受降部分档案中选取的。

国家档案局有关负责人表示,公布这批档案旨在警示那些不吸取历史教训的玩火者、侵略者:不要重蹈当年日本军国主义覆辙。同时也以此向世人证明:中国人民是不可战胜的!

世界卫生组织在声明中说:“疫情暴发地区工作人员发现的证据显示,报道的病例数和死亡人数大大低估了疫情规模……世卫组织正协调加大国际救援,引导各个国家、疾控中心、联合国内部机构和其他机构的支援。”

世界卫生组织在声明中说:“疫情暴发地区工作人员发现的证据显示,报道的病例数和死亡人数大大低估了疫情规模……世卫组织正协调加大国际救援,引导各个国家、疾控中心、联合国内部机构和其他机构的支援。”

世界卫生组织14日在官方网站宣布,西非地区的埃博拉疫情规模被“严重低估”,有关机构亟须采取更多措施控制疫情。

该安全提醒说,近期,埃博拉疫情在几内亚、利比里亚、塞拉利昂等西非国家加剧蔓延,截至8月13日,疫情导致逾1000人死亡,尼日利亚也发现被感染病例。几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚四国已宣布进入紧急状态。

世界卫生组织14日在官方网站宣布,西非地区的埃博拉疫情规模被“严重低估”,有关机构亟须采取更多措施控制疫情。

不动产登记暂行条例向社会公开征求意见

要求建立统一基础平台并对信息保密

据新华社北京8月15日电 国务院法制办网站15日公布《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》。征求意见稿要求建立统一的不动产登记信息管理基础平台,各级登记机构信息纳入统一基础平台,实现信息实时共享;并要求不动产登记机构、不动产登记信息共享单位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。

征求意见稿明确国土资源部负责指导、监督全国不动产登记工作,同时要求县级以上地方人民政府确定一个部门负责本行政区域不动产登记工作,并接受上级不动产登记主管部门的指导和监督。

征求意见稿规定,登记机构应当设置统一的登记簿,载明不动产自然状况、权属状况等相关事项,并对登记簿的介质形式、登记机构的保管保存义务等进行明确。同时,为妥善处理好不动产登记统一登记过程中新证和老证之间的关系,征求意见稿特别强调,条例施行前依法颁发的各类不动产权属证书和登记簿继续有效。

为加强登记信息共享与保护,征求意见稿专章作出规定,一是要求国务院国土资源主管部门牵头建立统一的不动产登记信息管理基础平台,各级登记机构的信息要纳入统一基础平台,实现信息实时共享。二是国土资源、公安、民政等有关部门要加强不动产登记有关信息互通共享。三是明确权利人、利害关系人、有关国家机关有权依法查询、复制不动产登记资料。四是对查询获得的不动产登记信息、资料的使用进行规范。此外,不动产登记机构、不动产登记信息共享单位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。



一切为了不动产权利人

——《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》“四解”

对公民和法人而言,不动产究竟是什么?不动产登记暂行条例,将给我们带来什么?对城乡二元格局,不动产登记意味着什么?不动产登记暂行条例,何以发挥“四两拨千斤”作用?15日公开征求意见的《不动产登记暂行条例》,四大“看点”值得关注。

看点一:“大家底”给出国家定义

“山水林田湖是一个生命共同体”——十八届三中全会提出这一重大论断,将第一次在产权层面得到确认。《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》第一次明确给出定义:不动产是指土地、海域以及房屋、林木等定着物。

依照条例,集体土地所有权、房屋等建筑物、构筑物所有权,森林、林木所有权,耕地、林地、草地等土地承包经营权,以及建设用地、宅基地和海域的使用权等都纳入登记范围。

“条例明确了不动产登记全国统一登记的路径,首次确立了不动产统一登记的范围。”中国社科院经济研究所研究员汪利娜表示,不动产登记是为摸清“家底”。这是我国首次在不动产登记实施层面面对“大家底”给出国家定义。

看点二:首要是给公民和法人“行方便”

根据征求意见稿,县级以上地方人民政府应当确定一个部门为本行政区域的不动产登记机构,负责不动产登记工作,并接受上级人民政府不动产登记主管部门指导、监督。国土资源部地籍管理司有关负责人表示,通过不动产统一登记,将进一步提高登记质量,避免产权交叉或冲突,保证各类不动产权属和内容得到最全面、统一、准确的明晰和确认,有利于保障不动产交易安全,也有利于提高政府治理效率和水平,更加便民利民。

看点三:城乡二元“坚冰”将融

不动产统一登记,对赋予农民更多财产权利、保障农户宅基地用益物权、建立城乡统一的建设用地市场、集体经营性建设用地“农地入市”等重大改革,具有基础性作用——国土资源部等5部门10日在公布《关于进一步加快推进宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的通知》时强调。

中国社科院农村发展研究所宏观室主任党国英研究员说,不动产登记“城乡统一”将加快确权,解决抵押权、处置权以及最根本的交易权等在农村土地“产权残缺”,赋权于民,使农民以产权保生存、以产权谋发展,向城乡一体化总目标迈进。

看点四:“倒逼”力量有多大

“物权的落实、土地管理法的修改、‘小产权房’问题破题,甚至由此产生的公证制度、赔偿救济制度等问题,都会因为不动产登记暂行条例实施形成‘倒逼’改革压力。”党国英说,向社会征求意见,公众层面将对管理改革和创新形成“倒逼”。

法学专家指出,不动产登记是市场经济迅速发展“倒逼”出来的,随着征求意见稿向社会公开征求意见,必然有力促进推进相关法律法规修改,进而“倒逼”我国不动产登记制度改革和创新,深化改革将获得更多的“地”气。

据新华社北京8月15日电